
ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ: 
ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ

ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ • ΔΗΜΟΣ ΛΑΜΙΕΩΝ 

ΕΝΩΣΗ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΩΝ ΛΑΜΙΑΣ «Ο ΑΓΙΟΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΣΜΥΡΝΗΣ» 
ΕΝΩΣΗ ΠΟΝΤΙΩΝ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ & ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΕΑΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ ΛΑΜΙΑΣ
ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Ι. Ν. ΑΓΙΩΝ ΚΩΝ/ΝΟΥ & ΕΛΕΝΗΣ Ν. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ ΛΑΜΙΑΣ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 5ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΛΑΜΙΑΣ

ΚΥΡΙΑΚΗ 19 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2021

ΗΜΕΡΑ ΕΘΝΙΚΗΣ ΜΝΗΜΗΣ ΤΗΣ ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑΣ 
ΤΩΝ  ΕΛΛΗΝΩΝ ΤΗΣ ΜΙΚΡΑΣ ΑΣΙΑΣ ΑΠΟ ΤΟ ΤΟΥΡΚΙΚΟ ΚΡΑΤΟΣ

ΠΡΩΪ  ΩΡΑ  9.15

Στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου & Ελένης θα πραγματοποιηθεί Επιμνη-
μόσυνη δέηση  στη μνήμη των θυμάτων της γενοκτονίας των Ελλήνων της
Μικράς Ασίας από το τουρκικό κράτος και θα ακολουθήσει κατάθεση στε-
φάνων στο μνημείο «Μικρασιατικής Μνήμης» στην πλατεία Χρυσοστόμου
Σμύρνης στη Νέα Μαγνησία.  

UV

«…αυτό το λόγο θα σας πω, δεν έχω άλλο κανένα. 
Μεθύστε με τ' αθάνατο κρασί του Εικοσιένα» Κωστής Παλαμάς

«Χτυπάτε, πολεμάρχοι!… Απ’ άκρη σ’ άκρη ο χαλασμός… 
Κρεμούν τον Πατριάρχη!» Αριστοτέλης Βαλαωρίτης

Οι Μικρασιάτες αγωνι-
στές του ’21 , απέκρυπταν
τα πραγματικά τους ονό-

ματα, από φόβο μήπως ξε-
σπάσουν αντίποινα κατά
των συγγενών τους στη

Μικρά Ασία.
Οι δρόμοι του μπαρουτιού: «Από τη Σμύρνη

έφτασε μπαρούτι φορτωμένο»

Το Λάβαρο της Επανάστασης 
κεντήθηκε στη Σμύρνη. 

«Μη με προτρέπετε εις φυγήν, μάχαιρα θα διέλθη τας ρύμας 
της Κωνσταντινουπόλεως και των λοιπών πόλεων 

των χριστιανικών επαρχιών». Εθνομάρτυς Γρηγόριος ο 5ος

«…Τούτην την πατρίδα την έχομεν όλοι μαζί, 
και σοφοί κι’ αμαθείς και πλούσιοι και φτωχοί

και πολιτικοί και στρατιωτικοί 
και οι πλέον μικρότεροι άνθρωποι… 

Είμαστε εις το εμείς κι’ όχι εις το εγώ». 
Γιάννης Μακρυγιάννης



ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Oι συνεργαζόμενοι φορείς σας προσκαλούν να τιμήσετε

με την παρουσία σας τις εκδηλώσεις  
«ΜΙΚΡΑΣΙΑΣ ΜΝΗΜΗ ΜΕ ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΑ 200 ΧΡΟΝΙΑ 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ 1821» 
που θα πραγματοποιηθούν στις 10,11, 12 Σεπτεμβρίου 2021 

στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου & Ελένης και τον προαύλιο χώρο του  
στη Νέα Μαγνησία.

Την Κυριακή 19 Σεπτεμβρίου θα γίνει κατάθεση στεφάνων 
στην πλατεία Χρυσοστόμου Σμύρνης στη Νέα Μαγνησία.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 10 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2021

ΜΙΚΡΑΣΙΑΣ ΜΝΗΜΗ ΜΕ ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΑ 200 ΧΡΟΝΙΑ 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ 1821

UV

UV

ΠΡΟΑΥΛΙΟΣ ΧΩΡΟΣ Ι.Ν. ΑΓΙΩΝ ΚΩΝ/ΝΟΥ & ΕΛΕΝΗΣ 
Ν. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ - ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΗΣ 8:00 μ.μ.

Κ Υ Ρ Ι Α Κ Η  1 2  Σ Ε Π Τ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Υ  2 0 2 1
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Σ Α Β Β Α Τ Ο  1 1  Σ Ε Π Τ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Υ  2 0 2 1

• Χαιρετισμός από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ.κ. Συμεών.
• Χαιρετισμός από τον Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε.Φθιώτιδας κ. Αθανάσιο Καρακάντζα.
• Χαιρετισμός από τον Δήμαρχο Λαμίας κ. Ευθύμιο Καραΐσκο.
• «Η συμβολή των Μικρασιατών στον αγώνα του 1821». Ομιλία  από την φιλόλογο

και Γραμματέα  του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Ευμορφία Ρομποτιά- Σκαμαγκούλη.
• Απόδοση τιμής στον Επίτιμο Πρόεδρο του Πολιτιστικού Συλλόγου Νέας Μαγνησίας,

Μικρασιάτη κ. Γιάννη Ναξιώτη, για την προσφορά του στην Μικρασιατική Μνήμη και
Πολιτισμό.

• Παραδοσιακοί χοροί Μικράς Ασίας από χορευτικό Τμήμα της Ένωσης Μικρασιατών
Λαμίας.

• Ιστορικό, λογοτεχνικό και μουσικό αφιέρωμα για την επέτειο των 200 χρόνων από
την επανάσταση των Ελλήνων του 1821 με αναφορές στους ήρωες αγωνιστές της Ρού-
μελης.

Αφηγήτριες: H καθηγήτρια Γαλλικής Φιλολογίας Μυρσίνη Χάιλα και η Γεωγράφος,
MSc Βασούλα Φραγγίστα.

• Για το πραγματικό τέλος του Αθανασίου Διάκου, βασισμένος στην έρευνα του αείμνη-
στου Ευθύμιου Χριστόπουλου, θα μας μιλήσει ο καθηγητής κ. Οδυσσέας Κοτζαμάνης.

• Η Χορωδία του Πολιτιστικού Συλλόγου θα παρουσιάσει τραγούδια που αναφέρον-
ται στο 1821. Τραγουδούν: Ελένη Κατόπη, Σούλα Κόχυλα, Κική Τσαντήλα, Κούλα Ζαγ-

ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ (ΑΓΩΝΑΣ ΔΡΟΜΟΥ)
ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΗΣ 6.30 μ.μ.

Με την επιμέλεια του Συλλόγου Γονέων &  Κηδεμόνων του 5ου Δημοτικού Σχολείου.

Σε ένδειξη τιμής στις Αλησμόνητες Μικρασιατικές Πατρίδες των Ελλήνων, οι συ-
νεργαζόμενοι φορείς διοργανώνουν αγώνα δρόμου παιδιών και ενηλίκων στις κεν-
τρικές οδούς της Ν. Μαγνησίας Λαμίας. Την επιτροπή επιμέλειας διεξαγωγής τού
αγώνα, και την κριτική επίσης επιτροπή, απαρτίζουν οι καθηγητές Φυσικής Αγωγής
κ. Μαίρη Καλογιάννη,  κ. Θανάσης Πύργοs, κ. Δημήτρης Μπαρτσιώκας και ο Πρό-
εδρος του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων του 5ου Δημοτικού Σχολείου κ. Γιάννης
Καθάριος.  Στο τέλος του αγώνα δρόμου θα γίνει απονομή διπλωμάτων στους συμ-
μετέχοντες στις αθλητικές εκδηλώσεις και στεφάνωμα νικητών.

Η Ιωνική Φάλαγγα. 
Την ίδρυσε ο οπλαρχηγός 

των Σμυρναίων Γιαννακός Καρόγλου.

Με τιμή
Τα Δ.Σ.

ΠΡΩΪ ΩΡΑ  9.15 Λατρευτικές εκδηλώσεις (Δοξολογία και αρτοκλασία) στη Μνήμη
του μάρτυρα Αγίου Χρυσοστόμου Σμύρνης, στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου &
Ελένης  στη Νέα Μαγνησία.

κλάρα, Αθανασία Κόγια, Λένα Σταυροπούλου, Λίτσα Καραδήμα, Αγγελική Ντούμα, Άννα
Κάλλου, Σταματία Βασιλείου, Ολυμπία Καβαλάρη, Νίκη Τζόϊδου, Αικατερίνη  Καλημάνη,
Νίκος Λαμπρόπουλος, Θεόδωρος Χανής, Ηλίας Βαγενάς.

• Κείμενα αποδίδουν: Ο ηθοποιός κ. Σπύρος Κουδουνάς, ο καθηγητής κ. Οδυσσέας
Κοτζαμάνης και η εκπρόσωπος της Ένωσης Ποντίων Φθιώτιδας η δις Ηλιάννα Κόκκοτα.

• Ποιήματα θα απαγγείλουν: O μαθητής του Εκκλησιαστικού Γυμνασίου - Λυκείου
Ιωάννης Ξηρομερίτης,  ο μαθητής Περικλής Λέντας,  ο Πρόεδρος του Π.Σ. Χρήστος Μα-
κρής και ο μικρός Γιάννης Μακρής.

• Παραδοσιακοί χοροί Πόντου από Χορευτικό Τμήμα της Ένωσης Ποντίων.

Στα πλαίσια της εκδήλωσης θα λειτουργήσει έκθεση φωτογραφίας 
από την ‘Ένωση Μικρασιατών Λαμίας  «Ο Άγιος Χρυσόστομος Σμύρνης»


